
 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

От проф. д-р Тома Петров Пожарлиев, д.м.н. 

МБАЛ „Доверие“ АД 

гр. София 

 

 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в 

областта на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт”, и 

професионално направление 7.1 „Медицина” на научната специалност 

"Сърдечно-съдова хирургия" - шифър 03.01.49, за нуждите на НИИ на 

Медицински Университет – Плевен с кандидат д-р Васил Атанасов 

Гегусков, д.м.  

 

Д-р Васил Атанасов Гегусков, д.м. e Началник на Клиника по 

кардиохирургия при УМБАЛ „Св. Анна“, гр. София. Той е единствен 

кандидат за този конкурс. 

 

Д-р Васил Гегусков е роден на 26.08.1971г. в гр. Пещера. През 1990 

г. той завършва Езикова гимназия с преподаване на немски език в гр. 

Пазарджик. Висшето си медицинско образование той абсолвира през 2000 

година в Медицински Университет гр. Бохум, Германия.  

 

След дипломирането си той е назначен като лекар-асистент в 

Университетска клиника по сърдечна и гръдна хирургия „Bergmannsheil”, 

гр. Бохум, Германия, но преди това провежда едногодишна следдипломна 

квалификация в Медицински център за сърдечни заболявания ”Texas Heart 

Institute”, гр. Хюстън, САЩ. От 2002-2004 г. д-р Гегусков продължава 

своята специализация в Университетска клиника по сърдечна и съдова 

хирургия „Inselspital”, гр. Берн, Швейцария, където защитава 

дисертационен труд на тема „Die Sorin Perikard-Bioprothese – eine Stentless 

Aortenklappe mit sehr guter hämodynamischer Leistung“, след което 

придобива степен „Doctor Medicinae“. През 2008 г. той полага изпит за 



специалност „Кардиохирургия при Университетска клиника по сърдечна 

хирургия, гр. Хайделберг, Германия. Клиниката по кардиохирургия в 

УМБАЛ „Св. Анна“, гр. София стартира своята дейност през 2008г., където 

д-р Гегусков през 2009 г. заема длъжността Заместник-началник клиника. 

През периода 2012-2015 г. той разработва и защитава научен труд на тема 

„Биологични протези за аортна клапа – Сравнителен анализ между 

аортните протези Sorin Pericarbon Freedom Stentless и SJM Epic Supra 

Stented Tissue Valve“ и придобива званието „Доктор по медицина“ при МУ 

– София. 

 

Научната продукция на д-р Васил Гегусков е обемна и вклюва общо 

47 научни труда. Те са отлично представени в множество български и 

чуждестранни научни списания и сборници. Списъкът на публикуваните 

статии в научни списания в България съдържа 18 заглавия, а списъкът на 

публикуваните статии в научни списания в чужбина – 29 заглавия. 

Публикациите в пълен текст в рецензирани български научни списания и 

сборници съдържа 15 заглавия, три от тях са свързани с докторската му 

дисертация. Публикациите в чуждестранни списания са 10, две от които са 

свързани с докторската дисертация. Д-р Гегусков е единствен или първи 

автор на общо 10 статии, втори 4 статии, а трети или последващ на 12 

статии в научни списания и сборници. Освен това той е участвал с доклади 

и презентации в общо 22 научни форуми, от които 3 в България и 19 в 

чужбина. По данни на Националния център за информация и комуникации 

(НАЦИД) сборният импакт фактор на публикациите на кандидата е 17.484, 

като за периода 2003 – 2016 година са регистрирани 40 цитирания с общ 

импакт фактор 93,341.  

 

Д-р Гегусков е активен член на Българското дружество по гръдна, 

сърдечна и съдова хирургия като редовно участва в различни форуми с 

доклади и презентации. От 2004 той членува също и в Германското 

дружество по гръдна, сърдечна и съдова хирургия, в Европейската 

асоциация по сърдечна и торакална хирургия, както и в интернационалния 

Cardiothoracic Surgery Network. 

 

Д-р Васил Гегусков е специалист с висока квалификация и опит в 

кардиохирургията. За последните 3 години оперативната му дейност 

включва 714 операции, от които 623 са с много голяма сложност и 91 с 



голяма сложност. Под неговото ръководство са зачислени четирима 

специализанти по специалността “Кардиохирургия”. Има общо 645 учебни 

часа при обучението на студенти, медицински сестри, перфузионисти и 

специализанти. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Познавам д-р Васил Атанасов Гегусков, д.м. още 

от 2009 г., когато той изпълняваше длъжността Заместник-началник на 

Клиниката по кардиохирургия в УМБАЛ „Св. Анна“, гр. София. 

Кандидатът отговаря на всички изисквания на ЗРАСРБ и Правилника за 

развитие на Академичния състав в Медицински Университет - Плевен. 

Има необходимия брой научни публикации, дисертационен труд, 

цитирания, преподавателски опит, импакт фактор. Той е отличен оператор, 

високообразован, колегиален, обобщил е опита и знанията от всички 

клиники, където е работил и специализирал. Д-р Гегусков е едно чудесно 

попадение за нашата кардиохирургия.  

Всичко това ми дава основание да гласувам положително и да 

препоръчам на уважаемите членове на журито да присъдим Академичната 

длъжност "Доцент" на д-р Васил Гегусков по специалността „Сърдечно-

съдова хирургия”. 

 

 

 

 

28.08.2017г.                                            /………………………………………../ 

гр. София                                   Проф. д-р Тома Петров Пожарлиев, д.м.н. 

 


